

*Evaluace školních akcí 2017/2018*

<b>Školní akce:</b>	<b>Odpovědnost -kdo?</b>	<b>Splnění-kdy?</b>	<b>Jak to dopadlo?</b>
<b>Den otevřených dveří</b>	V+H	průběžně	16.3. proběhl den otevřených dveří a zápis do MŠ Hrabenov. Do MŠ se přišli rodiče s dětmi, prohlédli si prostory budovy.
<b>Plavecký výcvik</b>	V+H	Září - listopad	Plaveckého výcviku se zúčastnilo dvanáct dětí z MŠ. Proběhlo 10 lekcí, během nichž se děti seznamovaly s vodou, osvojovaly si základy plavání. Plavecký kurz, letos proběhl v Zábřehu, kde si děti vyzkoušely také vířivku.
<b>Dušičky</b>	V+ H	listopad	Děti si povídaly o dušičkách, zapalovaly svíčky, povídaly si o Halloweenu. Děti se podílely na výzdobě interiéru a exteriéru školy. Z dýní vyřezávaly strašidla a lampičky.
<b>Svátek sv. Martina + Svatomartinský bál</b>	V+H	listopad	Děti si připomněly svátek sv. Martina, poslechly si legendu. Sv. Martina děti přivítaly v kostýmech, téměř všechna děvčata byla za ledovou královnu. Kouzlily a hrály různé hry, až přivolaly sněhovou nadílku, kterou venku patřičně oslavily.
<b>Návštěva knihovny</b>		listopad, březen	27. listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se pozdravily s paní Horáčkovou, která připomněla dětem, co je náplní práce knihovnice. Děti s p. knihovnicí povídaly, jak správně zacházíme s knihami. 4.4. navštívily knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky o zvířátkách, děti se snažily určit a pojmenovat zvířátka na obrázku. Děti byly seznámeny s prací p. knihovnice, dověděly se,

<p><b>Pečení perníčků</b></p>	<p>V+H</p>	<p>prosinec</p>	<p>jak s knihami zacházíme apod.</p> <p>Přípravy na vánoce probíhaly u nás v MŠ v plném proudu. Děti se podílely na přípravě perníkového těsta, seznámily se s různými ingrediencemi, strukturou těsta, vše se snažily vyzkoušet a pojmenovat. Z podařeného těsta druhý den vykrajovaly různé tvary a přendávaly je na plech. Celou školku perníčky voněly a tak se nám všem sbíhaly sliny. A nakonec přišel okamžik ochutnávky. Děti byly nadšené a poznávaly jednotlivé tvary. Mňam, to byla dobrota.</p>
<p><b>Pečení vánočního perníku na vánoční odpoledne s rodiči</b></p>	<p>V+H</p>	<p>prosinec</p>	<p>Děti se daly do pečení vánočního perníku. Seznamovaly se surovinami, které se používají na přípravu buchty. Všechny děti se zapojily a předháněly se, kdo bude míchat těsto. Nakonec jsme dali těsto na plechu do trouby a upekli.</p>
<p><b>Mikulášská nadílka</b></p>	<p>V</p>	<p>prosinec</p>	<p>6.12. přišli za dětmi Mikuláš čert a anděl. Děti je uvítaly s troškou strachu, ale brzy byly se všemi nejlepší kamarádi. Mikuláš i čert věděli o všem dobrém a možná i zlém, co děti za celý rok vyváděly. Ale na peklo to nebylo a tak všechny děti dostaly od vzácné návštěvy plno dobrůtek. Za odměnu jim namalovaly obrázky a zaspívaly.</p>
<p><b>Vánoční besídka</b></p>	<p>V+H</p>	<p>Prosinec</p>	<p>19.12 Proběhla vánoční besídka, sešlo se u nás v MŠ mnoho rodičů a prarodičů. Děti zaspívaly písničky a přednesly básničky, děvčata zatančila moderní tanec na píseň „Mám boky jako skříň“ dále děti zahrály pohádku „O Koblížkovi“, V některých dětech jsme probudily divadelní talent. Moc se jim to</p>

<p><b>Ježíšek v MŠ</b></p>	<p>V+H</p>	<p>prosinec</p>	<p>povedlo a jako odměnu sklidily veliký potlesk a celou hromadu koblížků. Rodiče ochutnali vánoční čaj a perník, který děti upekly.</p> <p>18.12. k nám do školky také zavítal Ježíšek, který přinesl mnoho hezkých dáreků a pro děti také jeden, který si mohly vzít domů. Měly obrovskou radost.</p>
<p><b>Jídlo pro zvířátka</b></p>	<p>V+H</p>	<p>prosinec</p>	<p>20.12. Děti přinesly z domu nějaké kaštiny, jablka, mrkev pro zvířátka, které jsme zanesli do lesa. Letošní nadílku jsme zvířátkům přivěsili na stromečky v lese a ostatní jsme nechali na okraji lesa.</p>
<p><b>Malování do sněhu</b></p>	<p>V+H</p>	<p>leden</p>	<p>Jeden lednový den jsme využili k malování do sněhu. Děti zkoušely malovat sluníčka, srdíčka apod., některé děti měly problém udržet a zároveň malovat s plastovou láhví, ale nakonec se některé obrázky podařily.</p>
<p><b>Lyžařský výcvik</b></p>	<p>V</p>	<p>19.-23. 1. 2018</p>	<p>Děti jezdily na lyžařský kurz do Hraběšic, kde si užily týden radovánek a lyžování. Dětem se dařilo zdolávat členitý terén na lyžích. Všem patří velký obdiv.</p>
<p><b>Radostné dopoledne v maskách, maskový rej + Barevný týden</b></p>	<p>V+H</p>	<p>únor</p>	<p>Od 12.2. do 16.2. probíhal v MŠ „Barevný týden“. Děti chodily do MŠ v oblečení určené barvy na daný den. Vždy si děti vyprávěly, co barva může připomínat, kde ji najdeme v přírodě apod. Tento týden jsme zakončily karnevalem, kdy děti měly za úkol mít něco duhového. Očekávaný maškarní karneval byl plný legrace her a tance.</p>

<p><b>Pečení velikonočního beránka, barvení vajíček, slavení Velikonoc</b></p>	<p>V</p>	<p>duben</p>	<p>Velikonoční svátky se přiblížily. V průběhu pašijového týdne nejen že děti uklízely hračky a gruntovaly, abychom vyhnali vše zlé a přivítaly jaro, jak se patří. V pondělí jsme barvily vajíčka, děti zkoušely kombinovat barvy, povídali jsme si o barvách, jak se dělají, mění apod. V úterý jsme pekli velikonočního beránka, děti přinesly potřebné suroviny, pomáhaly, míchaly, až bylo těsto hotové. Společně jsme těsto nalily do formy a dali péct. Po chvíli to začalo krásně vonět a výsledkem byl zdařilý beránek, který také výborně chutnal.</p>
<p><b>Čarodějnice a čarodějové</b></p>	<p>V+H</p>	<p>duben</p>	<p>V pátek 27.4. se děti převlékly do kostýmů čarodějnic a čarodějů a pravý čarodějnický rej mohl začít. Děti plnily různé úkoly, tančily, kouzlily. Poté se děti vydaly na tajnou misi do ZŠ, kde lehce začarovaly školáky. Počasí nám přálo a tak jsme s dětmi na zahradě upálily naši čarodějnice a jaro tak definitivně mohlo začít.</p>
<p><b>Olympiáda + dopravní týden</b></p>	<p>V+H</p>	<p>květen</p>	<p>21.5 – 25.5. jsme měli téma Policista a řidič. Děti se v průběhu týdne seznamovaly s pravidly silničního provozu a povoláním policisty. 22.5. se předškoláci vydali na dopravní hřiště v Rudě, kde si vyzkoušely kola, šlapací auta aj. Pokoušely se řídit pravidly a dávat pozor na dopravní značky. Všechno dopadlo dobře, nikdo se nezranil a my vydali pěšky na cestu do školky. Děti si po cestě dali nanuk, samy si vyzkoušely nakupování, poznávaly značky, auta, barvy aj. Děti byly po celou dobu aktivní, až ke konci cesty nás přemohla únava.</p>

<b>Úklid Česka</b>	V+H	duben	Opět jsme se letos zapojili do projektu „Uklízíme Česko“. Děti si přinesly rukavice a uklízely všechny odpadky v lese nad MŠ. Nasbíraly tři velké pytle. Povídaly si o tom, jak se o svoje okolí starat a jak neničit přírodu. Zopakovaly si jak odpad třídíme a kam ho ukládáme.
<b>Den Země</b>	H+F	duben	Předškoláci se vydaly do Šumperka na Den Země pořádaný Vilou Doris. Děti z jiných škol připravily různé programy pro děti z MŠ a ZŠ, vše se týkalo přírody, tradičních řemesel. Děti tak získaly nové poznatky o zpracování kamene, kůže, využití přírodnin v domácnosti apod.
<b>Hasiči Hrabenov</b>	V	červen	7.6. pro nás hasiči z Hrabenova připravili zábavný odpolední program. Nejprve děti plnily připravené úkoly jako např. chůze na chůdách, lovení plastových víček z vody vařečkou, hod šiškou, přenášení vody v kelímku apod., za které dostaly sladkou odměnu. Nechyběla disciplína stříkání vodou na cíl, projížďka hasičským autem a nakonec nám hasiči ukázali zásah na cíl. Děti si opekly párky a s rodiči prožili hezké odpoledne.
<b>HZS Ruda</b>	V	duben	18.4. k nám přijeli hasiči z Rudy. Na tento den jsme naplánovali falešný požární poplach a s dětmi jsme si vyzkoušeli, co bychom udělali, kdyby začalo v MŠ hořet. Děti zvládli evakuaci velice rychle. Příjezd hasičů ohlásila jejich houkačka . Děti mohly pozorovat jak hasiči likvidují doutnající oheň. Poté si děti prohlédly hasičské auto a seznámily se s hasičskou technikou.

<b>Divadelní představení v KD Šumperk</b>	V+H	březen	V letošním roce jsme KD nenavštívili, herci přijeli k nám do ZŠ.
<b>Lidová škola umění Šumperk</b>		květen	Děti zhlédly příběh Šípkové Růžence, pohádka byla velice zdařilá a děti z MŠ odměnily velikým potleskem děti z ZUŠ.
<b>Severomoravské divadlo Šumperk</b>	V+H	průběžně	V letošním školním roce jsme Severomoravské divadlo v ŠPK nenavštívili. Plánujeme v příštím školním roce.
<b>Divadlo u nás – školní tělocvična</b>	V+H	průběžně	21.9. proběhlo ve školní tělocvičně představení pro děti. O zvířátkách v ZOO.  22.10. Čertovská pohádka  4.4. Princezna na Hrášku
<b>Vzdělávací programy pro děti ve školní tělocvičně + cvičení na míčích</b>	V+H	Průběžně	Cvičení na míčích se uskutečňovalo podle počtu spících dětí (z důvodů nedostatku prostoru). Tato činnost je u dětí velmi oblíbená, učí se držet rovnováhu – balancovat na míči.  V průběhu roku děti využívají školní tělocvičnu, kde procvičují manipulaci s míčem, kruhy, švihadly apod. Upevňují si pravidla kolektivních her, zdokonalují zručnost na žebřinách.
<b>Muzeum Šumperk –</b>	V+H	říjen	24.10. děti navštívily Muzeum V Šumperku. Téma výstavy bylo domácí zvířátka. Děti tak poznávaly jednotlivá zvířata a jejich mláďata, zkoušely si jako podojit kravičku, skládaly puzzle, poznávaly stopy apod. Výstava byla velice

<p><b>Seznamovací kroužek „KLUBÍK“</b></p>	<p>V+H</p>	<p>průběžně</p>	<p>propracovaná a hezká, dětem se nechtělo odejít.</p> <p>V průběhu roku se několikrát uskutečnil seznamovací kroužek „Klubík“ pro děti, které nastoupí v září do MŠ. Děti se s námi učily básničky a písničky. Poté si mohly hrát s dětmi v MŠ, seznamovaly se s prostředím.</p>
<p><b>Školní výlet - Hrad Bouzov</b></p>	<p>V+H+F</p>	<p>červen</p>	<p>1.6. se děti vydaly na výlet na Hrad Bouzov. Pro děti byl připravený program o rytířích a pohádka o ztraceném pokladu. Prostředí bylo velice hezké a dětem se tam líbilo. Také jsme vydali prohlédnout okolí hradu a nádvoří.</p>
<p><b>Spaní v MŠ</b></p>	<p>V</p>	<p>červen</p>	<p>15.6. jsme s dětmi, které již nastoupí po prázdninách do školy, přenocovali ve školce a pořádně jsme se s MŠ rozloučili. Přišli za námi i rodiče, společně jsme opekli párky, hrály hry a až se setmělo, vydali jsme se na průzkum po vesnici. U některých kamarádů jsme zazvonili a trochu je postrašili. Potom jsme si ještě nabarvili trička na památku na MŠ.</p>

<p><b>Výtvarné a keramické programy pro předškolní děti</b></p> <p><b>Tvoření s paní Gieslovou</b></p>	V+H+F	průběžně	V průběhu roku do MŠ docházela výtvarnou činnost p. Gieslová na výtvarnou činnost. Vždy přiveze úžasný nápad na tvoření. Děti ji mají velice rády a na připravené činnosti se velmi těší. To, co si děti vyrobí, si odnesou domů.
<p><b>Spolupráce se ZŠ:</b></p> <p><b>Předškoláci v ZŠ</b></p>	V+H		Děti se několikrát během roku šly podívat na své kamarády do školy. Pozorovaly dění výuky a někdy se také zapojily. Seznámily se s paní učitelkou, posadily se do lavic a zkoušely počítat příklady. Předškolní děti chodily do školy pravidelně, kde pracovaly s pracovními sešity.
<p><b>Návštěva 1. Třídy v MŠ</b></p>	V+K		
<p><b>Spolupráce se ŠD</b>          -Stavění hradů z písku          -kolektivní hry          -volná činnost</p>	V+H+G		Za příznivého počasí se děti ze školní družiny a MŠ scházely na školní zahradě, kde si spolu hrály, stavěly z písku různé stavby, hrály kolektivní hry apod. 12.6. si děti z MŠ a ŠD opékaly na zahradě párky, hrály různé hry a prožily tak hezké a netradiční odpoledne.
<p><b>Vycházka ke krmelci-nadílka pro zvěř - Společný zpěv koled u stromečku v MŠ</b></p>	V+H		S dětmi z MŠ jsme šli zazpívat zvířátkům a zanesli jsme jim trochu jídla. ZŠ se k nám nepřidala.
<p><b>Stavby ze sněhu, jízda na bobech</b></p>	V+H	Prosinec- leden	Děti z MŠ a školy se sešly na společném bobování. Společně si užily spoustu legrace.



**Spolupráce MŠ s rodiči:**

<b>Vánoční odpoledne s rodiči</b>	V+F	průběžně	19.12 Proběhla vánoční besídka, sešlo se u nás v MŠ mnoho rodičů a prarodičů. Děti zazpívaly písničky a přednesly básničky, děvčata zatančila moderní tanec na píseň „Mám boky jako skříň“ dále děti zahrály pohádku „O Koblížkovi“, V některých dětech jsme probudily divadelní talent. Moc se jim to povedlo a jako odměnu sklidily veliký potlesk a celou hromadu koblížků. Rodiče ochutnali vánoční čaj a perník, který děti upekly.
<b>Velikonoční tvoření</b>	V+ H	březen	V MŠ se sešli rodiče a prarodiče dětí. Společně si vytvořili velikonoční košíčky na sladkosti nebo malovaná vajíčka. Prožili jsme tak příjemné předvelikonoční dopoledne.
<b>Oslava Svátku matek</b>	V+ H	květen	15.5. jsme s dětmi pozvali všechny maminky, babičky, ale i tatínky i dědečky na naše vystoupení. Děti předvedly program plný básniček, písniček, tanečků. Zahrály rodičům divadlo O neposlušných kůzlátkách. Na závěr zatančily improvizovaný tanec na píseň „Jsi moje máma“. Vystoupení bylo velmi zdařilé, děti ze svého úspěchu měly radost.
<b>Sběr pomerančové a citronové kůry</b>	V	průběžně	I v letošním roce jsme pokračovali ve sběru citrusové kůry. Pro školu i MŠ jsme nasbíraly kůru cca 1500 Kč.
<b>Pomoc pro Amálku – spolupráce s Charitou Zábřeh</b>	V	průběžně	V letošním roce jsme sbírali víčka pro naši Amálku, připojila se k nám i MŠ z Olšan. Pomáhali také lidé z Hrabanova a okolí.

**Spolupráce s veřejností:**

<b>Beseda s panem myslivcem</b>	V+H	Listopad	1.11. navštívil naši MŠ pan myslivec z Bludova, který dětem vyprávěl, co je náplní jeho práce. Seznámil děti s novými poznatky o lese a zvířátkách, děti se dověděly, co mají ráda zvířátka a jaké dobroty jim můžeme nosit v zimě do krmelce.
<b>Beseda v Rapotíně - Paroží</b>	H+F	duben	Pan myslivec pozval děti do KD Raponín, kde byla pro děti připravena výstava paroží lesní zvěře. Děti získaly poznatky o životě těchto zvířat.
<b>Návštěva místní knihovny</b>	V+H+F	Listopad- březen	V listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se přivítaly s paní Horáčkovou, která jim připomněla, činnost knihovnice. Nakonec jim paní Horáčková přečetla pohádku. další návštěva je naplánovaná na březen. V březnu navštívily knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky z pohádek a za odměnu děti dostaly omalovánku a bonbón.
<b>Ukončení docházky v MŠ na OÚ Ruda nad Moravou</b>		červen	19.6. jsme se sešli s rodiči a dětmi na OÚ v Rudě. Děti přednesly básničky a zahrály divadlo O veliké řepě, zatančily „Robotí“ tanec. Od p. Kleinové převzaly dárečky a přání do další významné etapy svého života.
<b>Sběr starého papíru</b>		Říjen-duben	Jsme se zapojili do sběru starého papíru. Se sběrem nám pomohli i občané z Hrabenova. Získané finance budou použity na nákup vánočních dáreků pro děti z MŠ a ZŠ.
<b>Spolupráce s PPP Šumperk</b>		únor	27.2. proběhlo v MŠ vyšetření školní zralosti u sedmi dětí.

**Sokolská slavnost**

H

červen

Děti vystoupily na sokolské slavnosti s tancem Chobotnice a „Robotí tanec“. Odměnou jim byl velký potlesk od obecnstva.

## Autoevaluace

Problém - Co	Metoda - Jak	Odpovědnost - Kdo	Splnění - Kdy
<p><b>Nacházení nových přístupů, forem a metod</b> při pokračování zavádění prožitkového učení do přímé práce s dětmi</p>	<p>pestrá, nápaditá a bohatá nabídka činností dětem – provedení a aktivity ponechat na výběru dětí</p> <p>v režimu dne ponechat osvědčené činnosti</p> <p>využívat klidné chvílky, v průběhu dne k rozhovorům s dětmi na různá témata – Co jsem včera doma dělal, Na co se těším ...</p> <p>dohodnout se společně s dětmi na pravidlech chování v kolektivu MŠ, společné řešení problémových situací, stanovení kritérií pro chování dětí</p>	<p>učitelky při obměně a doplnění měsíčních a týdenních plánů</p> <p>učitelky</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>po dobu celého školního roku</p> <p>po dobu celého školního roku</p> <p>po dobu celého školního roku</p> <p>září-říjen</p>
<p><b>Příprava</b> na obnovu měsíčních a týdenních plánů</p> <p>dosažené výsledky u dětí</p>	<p>pravidelně hodnotit podtémata, konzultace s kolegyněmi, vyvozovat závěry pro další činnost</p> <p>portfolio – zakládání výtvarných prací, grafické cviky u středních dětí a u předškoláků, záznamy o dětech,</p> <p>vstupní a výstupní hodnocení</p>	<p>obě učitelky - hodnotící listy podtémat, pravidelná hodnocení přímé práce s dětmi – vzájemné konzultace a postřehy</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>každý týden průběžné zápisy do záznamů o dítěti</p> <p>průběžně portfolia předat rodičům až při ukončení docházky do MŠ</p> <p>září-říjen červen</p>
<p><b>Spolupráce s rodiči</b></p>	<p>poskytnout rodičům celkový přehled z přímé výchovné práce-názvy+</p>	<p>učitelky – nástěnka v šatně učitelky</p>	<p>týdně průběžně</p>

	<p>obsahová náplň podtémat, básně, písně, četba poradenská činnost pro rodiče / logopedie, odložení školní docházky, články z odborných časopisů, problémy se zapojením do kolektivu, kázeňské problémy</p> <p>spolupráce s rodiči na tvorbě plánu spolupráce MŠ+ZŠ</p>		<p>schůzka rodičů v září</p>
--	---	--	----------------------------------

Vypracovala ředitelka ZŠ Hrabenov  
Mgr. Hana Hofschneiderová